

Előfizetési ár:

(Postán küldve)

Egész évre 32—

Fél évre 16—

Negyed évre 8—

Egy óra . . . 3—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

(Házhoz hardva)

Egész évre 32—

Fél évre . . 16—

Negyed évre 8—

Egy óra . . . 3—

□□

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

Wekerle és a jövő pénzpolitika

Wekerle Sándor miniszterelnöksége nagy nyeresége az ország közgazdaságának. Wekerle a közgazdaságé, a miénk volt mindig s mikor valami nagyon bonyolódott és komplikált állampénzügy vagy adórendszer megalkotása vált szükségessé, mindig a Wekerle Sándor fináncképességére volt szükség s akkor mindig a Wekerle név volt előtérben.

Hogy a pénz- és valutarendszerünk s az adózás alapelveinek ki nálunk a megalkotója, azt mindenki tudja. Most, hogy a háboru teremtette rendkívüli helyzet a közgazdasági problémáknak soha nem sejtett jelentőséget adott s amikor a háboru utáni gazdasági helyzet konszolidálása az állami feladatok közt az állam hatáskörébe fog utaltatni, akkor különösen nagy és biztonságos érzésekkel tölt el bennünket az a tudat, hogy a kormány élén Wekerle Sándor fogja intézni az ügyeket.

Az ország legnagyobb kérdése ma és lesz még beláthatatlan időkig az adópolitika, illetőleg a háborus terhek viselése és azok arányos, igazságos elosztása. Közismert tény, hogy mai adózásunk alapjait, mostani adórendszerünk elveit Wekerle Sándor vetette meg azokkal a törvényekkel, amelyeket legutolsó minisztersége alatt alkotott. Megnyugtató tehát, hogy az az ember, az a politikus és az a kiváló közgazdász került a mostani rendkívül súlyos közgazdasági viszonyok között a kormány élére, akinek képességeit, zsenialitását és készségét mindenki ismeri ebben az országban. A jövő gazdaságpolitikai kilátásai Wekerle miniszterelnökségével sokkal kedvezőbbek lettek, mint voltak annak előtte.

Az aktuális közgazdasági kérdések megoldásához nem lehetett volna alkalmasabb embert találni Wekerlénél, akinek óriás gyakorlata is garantálja, minden szellemi képessége mellett is a legjobb és legkielégítőbb megoldásokat.

A közgazdasági élet tényezői örömmel és nem leplezhető megnyugvással fogadták Wekerle Sándor miniszterelnökségét.

Az ő megnyitófokozása mindenkor különös eseménye volt a közgazdasági életnek, de annál inkább nagyobb érdekük lesznek azok most, mikor ő felelős pozícióból hallatja szavát a közgazdasági élet napi problémáiról.

Legutóbb a „Pénzügyi Szemlé”-ben olvastunk Wekerlétől egy igen kézenfekvő kérdéssel: pénzünk értékének helyreállításáról egy cikket. Természetes, hogy mindenki azono-

sítja magát e kérdésben Wekerle azon kijelentésével, hogy a feladat megoldásához már most hozzá kell fogni. A kérdés megoldásának sürgőssége semmi kétséget nem hagy maga után az iránt, hogy minél előbb, annál jobb.

A megoldás körül a legnevezetesebb kérdés természetesen a fizetési mérleg alakulása, illetve a behozatal és kivitel szabályozása. Wekerle fent említett cikkében szintén célravezetőnek és helyesnek tart minden oly okszerű intézkedést, mely a behozatal korlátozását és a kivitel fokozását van hivatva előmozdítani.

A háboru hírei.

BCU Cluj **Central University Library Cluj** **Eljehatottak egy kilométer mélységig a német védővonalokba. — Legalább tizenkét hadosztály támadott egyszerre. — Az angolok területnyeresége azért kevesebb most, mint a szeptember 20-iki.**

Mint Ludendorff jelenti, Flandriában az angolok óriási tömeggel intéztek támadásokat a német állások ellen. A csata tegnap kora reggeltől késő éjjelig szakadatlanul tombolt és kisebb harcokban reggelig folytatódott. A harcokban kipróbált 4 hadsereg ismét dacolt az angolok rohamával. Valamennyi országgrészbeli német csapatnak része van a nap sikerében, amely még kevesebb területnyereséget hozott az ellenségnek, mint szept. 20-ika. Hallatlan erejű pergőtüz vezette be a támadásokat. Valóságos por- és füstfal mögött tört az angol gyalogság számos páncélos kocsitól kísérve Mangeläre és Holebecke között előre. A Langemarck mindkét oldalán több ízben rohmozó ellenséget tüzünkkel és közelharcban mindig visszavertük. A St. Julientől nyugatra elterülő védektől a Menin—yperti országutig sikerült az angoloknak 1 kilométer mélységig védőzónánkba behatolni, amelyben azután naphosszat elkeseredett váltakozó eredményű harcok zajlottak le. Az ellenség a tüzérségi tömeghatásnak áthelyez-

getésével igyekezett tartalékunk előrevonását és harcbevételét meggátolni. Ezredeink acélos akaratereje a tűz erején át utat tört magának. Az ellenséget friss rohamban több helyen visszavetettük, különösen makacsul folyt a küzdelem a Somebeckestől nyugat felé szétágazó országutakon és este Gheluveit körül. A falu birtokunkban van. Tovább délre a Comines—yperti csatornáig az angolok ismételt rohamai eredménytelenül és súlyos veszteségükkel összeomlottak. Az ellenség eddig nem ujtotta meg támadásait. Legalább 12 angol hadosztályt vetettek a harc vonalba. Védekezésünk szilárdságát nem rendítették meg. A flandriai arcvonal többi szakaszain és az Artoisban a tüzlévékenység csak átmenetileg fokozódott.

Az olasz fronton csak kisebb tüzérségi harc volt.

Az orosz—román fronton szintén csak tüzérségi tevékenység folyt mindkét részen.

Az olasz fronton három ellenséges repülőgépet lelőttünk.

Kerenszki napjai meg vannak számlálva

Az Oroszországból érkezett legújabb hírek szerint a kormány köreiben nagy pesszimizmussal itélik meg a kormány

helyzetét, amely a bolsevik párt befolyásának növekedése miatt, amrly a Kornilov-féle zendülés után indult meg, valóban megrendült.

A béke Angliában.

A békevágy Londonban is erős fokra hágott. Már tekintélyes lapok nyíltan hangoztatják azt, hogy a kormánynak, mely a békekötésnek utjában áll, távoznia kell a helyéről, sőt hogy az egész liberális pártnak le kell szorulnia a béke érdekében a hatalomról, e fölött nem lehet napirendre térnünk. Ez egyszerre olyan világosságot vet az angliai állapotokra, mint addig még egyet-

len újságírók sem. Hisz eddig megkövezték azt, aki békéről mert beszélni, most pedig egyszerre még a kormányt is el akarják kergetni, csak hogy a béke létre jöhessen. Ez mutatja, hogy a békevágy ma már Angliában olyan erős, hogy azt erőszakos eszközökkel nem lehet elnyomni, sőt a közvélemény mélyén napról-napra érik a béke szükségének érzése.

Gyűlések napja.

Kolozsvár, szept. 28.

Szombat és vasárnap a gyűlések napja.

Nemcsak Kolozsvár, de Erdély népe figyel azokra.

Egy országrész szellemi, anyagi újjáteremtése hozza össze valamennyit.

Régi igazság, panasz, hogy az állam a maga merev gépezetével nem képes benyúlni mindenhová, hogy az ezerszemű, kezű, fürgé társadalomra szintén munka vár.

A szervezett nemzeti társadalomnak értékes darabját alkotja az erdélyi református egyházkerület s a Kálvin-szövetség.

Amaz századok küzdelmének sziklaköveiben csiszolódott, alakult ki.

A kereszténység nagy felséges igazságai bizáltak rá s verejtéke, vére árán szent hősiességgel állt azok mellett 400 év óta.

Erdélyben volt idő nem egyszer, midőn reformátusnak és magyarnak lenni egyet jelentett.

Nos, ma ünnepelhetne. A harcizaj azonban munkát parancsol. És ő dolgozik. 500 gyülekezetnek ad példát, félmillió embernek irányt, munka anyagot. Hét kollégium lehető zavartalanosítja a tanítást az erők beállításával. Mind erre pedig ragyogó ékkövet helyez a felső leánynevelő intézet létesítésével. Ez már nem köznapis munka. Valóságos ünnepi alkotás. A léleknek, megújodásnak egy új, szebb epochának pünkösdi ünnepe.

Méltóbb, drágább ajándékkal régen lepték meg Erdély társadalmát.

A Kálvin-szövetség korszerű hajtás az ős törzsön.

Az egyházi életben is — hasonlóan az államéhoz — vannak kérdések, feladatok, melyek szabad egyesülések friss löktetéséből nyerik erejüket, megoldásukat.

Ilyenek az egymásra toló emberbaráti, szociális népségítés kérdéseinek egész sora, növekvő halmaz.

A szoroson vett egyházi szervezet Krisztus evangéliumával kezében világot nyújt, fényt vetít előre, míg a samaritanusi szeretet mozgékony szervei szétjárnak jót tenni, erőteleneket megtalálni, felölelni, sebeikre az irgalom olaját csöpögtetni.

Mily felséges találkozás a nemzeti és egyházi életműködésnek!

Bizony nem hatalmi kérdések üres feszegetése illik hozzájuk s ha ilyenek felvetődnek, csak a szabad működési tér biztosításáért kell azzal is szembenézni!

Véletlen-e, vagy a rokon lélek természetes vonzódása szülte, de mindenképpen találó, szerencsés gondolat az Erdélyi Szövetség vezető tanácsának vasárnapi gyűlése.

Ha 4 évvel ezelőtt az aggodó hazafiság szenvedő hősei, a megköztözött Prometheus életre nem hívják e szövetséget, ugy most kellene azt sorompóba állítani.

Célja közös, a láng, hevület azonos. Fegyverzete azonban keményebb, mint az egyházé, vagy akár az Emkéé.

Kiszáll szép Erdélyország zsongó völgyeibe, siró falvaiba. Meghallgatja a pörölyök ütését, az iskolák halk csendjét, a közgazgatás tolla sercegését.

Lesi, figyel a beteg lázát, a magyarság pusztulását, a nemzetiségek szívörlő munkáját, judás árulását.

Figyeli följegyzil s el-visszaszáll a „Székelykő”-re. Harsonát fuj, lármafát gyújt.

El-fölszáll a kormányzat magasságába és szót emel, vívó, követel nyersen és haragosan, ha kell, mert a „látomás” nyugtát nem hagyja.

És hogy az ujjorért küzdők sora zárt fallanx legyen, megalakul a választójogi liga is.

Szívünk tüze, lelkünk forrósága a szabad, boldog, független, magyar Magyarországgé.

Almunk, vágyunk délibábos képe ez új, szebb jövő megteremtése.

Ne féltse fölünk senki emberfia a magyarság százszor szent érdekét.

Ne, kiváltképpen a régi kor alakjai. Jobban illik hozzájuk a hallgatás, a bűnbánat hamuja, mint a vijjogás.

Erdély nemzetiségeit nyakunkra dédelgették vasut, iskola, egyházi téren.

Szarkaikat 40 év alatt nagyra növelték, Cassandra-jajainkat kinevelték, s a végén egy szép éjjel elöttük kaput nyitottak.

Engedjék meg most már, hogy mi is szerethessük hazánkat és az ök véres kudarcuk után más recipét vegyünk elé.

Tehát foly a munka, foly a buzgó imával, látgy zsoldozsmával amott. Kardvillongással, szilaj dobbantással — emitt.

A gyermek Mátyás édes anyjától esengve kér engedélyt, hogy apjával együtt szállhasson hadba.

A kar gyenge, a gyermek eipirui, marad. De lelke száll, vele száll Hunyadi Jánossal.

Ajka áldást kér a küzdő hősökre. Kedves olvasó: te melyiket teszed?

Megyaszai Mihály
ref. lelkész.

Ujabb válság az orosz hadvezetőségben.

Berlinből jelentik: A Nationalzeitung szerint a Djen beszámol arról az újabb válságról, amely kitört az orosz hadvezetőség kebelében. Alexejev, Ruszkij és Dragomirov tábornokok ugyanis helytelenítették Versvoszki hadügyminiszter tervbe vett módszerét, amelylyel a hadsereg harcképességét kívánja helyreállítani. Alexejevnek ezután felajánlották, hogy lépjen vissza a vezérkari állástól, erre Ruszkij és Dragomirov is beadták lemondásukat.

Kornilov fogsága.

Pétervárról jelentik: Kornilov volt főparancsnokot és más tábornokokat és tiszteteket, akik a főkelésben résztvettek, a múlt éjszaka különvonattal Bychowba Mohilev kerületbe vitték, ahol a pör tárgyalásáig fogságban maradnak.

Uj államtitkár. Beavatott politikai körökben befejezett tényként beszélnek, hogy igazságügyi államtitkárrá Csizmazia Andre dr.-t, a siklói kerület országgyűlési képviselőjét nevezik ki.

Három háborús év számokban.

A negyedik háborús év kezdetén a németek egy kis statisztikát állítottak össze a három előző év eredményeiről. Az érdekes számok a következő képet mutatják:

A központi hatalmak és ellenségeink területnyeresége négyzetkilométerekben:

Központi hatalmak:		Ellenségeink:	
1915. május 23.			
Belgium	29.000	Elszász	900
Franciaország	22 600	Galicía	48.900
Oroszország	64 400	Összesen	49.800
Összesen	116 000		

1915. október 6.			
Belgium	29 000	Elszász	900
Franciaország	22.600	Galicía	36.000
Oroszország	290.800	Összesen	36.900
Összesen	342.400		

1916. augusztus 28.			
Belgium	29.000	Elszász	900
Franciaország	22.500	Galicía	28 200
Oroszország	280.500	Összesen	29.100
Szerbia	86 000		
Montenegró	14.200		
Albánia	20.000		
Összesen	452 800		

1916. december 12.			
Belgium	29.000	Elszász	900
Franciaország	22 300	Galicía	28.200
Oroszország	280 500	Összesen	29.100
Románia	73.700		
Szerbia	85 800		
Montenegró	14.200		
Albánia	20.000		
Összesen	525 500		

1917. július 31.			
Belgium	29.000	Elszász	900
Franciaország	19 220	Galicía	8100
Oroszország	287.000	Összesen	9000
Románia	100.000		
Szerbia	85.8000		
Montenegró	14.200		
Albánia	2000		
Összesen	555 500		

Ellenségeink vesztesége emberben:

Oroszország	9,500.000
Franciaország	4,400.000
Anglia	1,000 000
Olaszország	1,600.000
Belgium	240.000
Szerbia	500.000
Románia	300.000

Ellenségeink vesztesége hajóterben:

Hadihajó 938 015 tonna (ebből a harmadik háborús évben 286.000).

Kereskedelmi hajó 10,500.000 tonna (ebből a harmadik háborús évben 7,364.000.)

Ellenségeink vesztesége légi járművekben:

Repülőgép	2298
Kötött léggömb	186
Kormányozható léghajó	3

Hadiszámánnyunk 1917. július 26-ig:

12156 löveg, 4,931,056 ágyulöveték, 10,640 löszeres és egyéb jármű, 3216 löveg-taliga, 1,655,805 puska, 155.829 pisztoly és revolver, 8352 géppuska. (Itt csak a mögöttes országba beszállítottak vétetnek számba, a harctéren általunk rögtön használatba vett szákmány nem.)

Hadiköltség:

Nálunk	107 milliárd.
Ellenségeinknél	250 milliárd.

HIREK

— **A választójogi nagygyűlés előkészítése** tárgyában kiküldött rendező-bizottság tegnap este ülést tartott és örömmel vette tudomásul, hogy az érdeklődés a gyűlés iránt folyton növekszik és azon a többek közt meg fognak jelenni gróf Apponyi és gróf Károlyi Mihály is. A gyűlés — mint már több ízben megírtuk — vasárnap délelőtt kilenc órakor kezdődik a Nyári szinkörben, amelyen részt vehet mindenki pártkülönbség nélkül. A gyűlésen beszélni fognak gróf Apponyi Albert és Károlyi Mihály is.

— **Reformátusok gyűlése.** Az erdélyi református egyházkerület közgyűlését holnap tartja meg a ref. theologia dísztermében. A gyűlésre ma is igen sokan érkeztek meg az erdélyi részekből az egyházkerületi tagok közül.

— **Ertekezlet.** Az erdélyi református egyházkerület esperesei ma délelőtt a püspök elnöklei alatt gyűlést tartottak a holnapi közgyűlés előkészítése tárgyában.

— **Új egyetemi tanár.** Megérdemelt előléptetésről és kintüntetésről kell hírt adnunk, amelynek bizonyára mindenki, aki csak ismert Széký Tibort, örvideni fog. A hivatalos hir így szól: A király Széký Tibor dr. kolozsvári egyetemi magántanárnak az egyetemi rendkívüli tanári címet adományozta.

Az Egyetem Tanácsa Zehery Lajos és Orosz Lajos doktorjelölteknek „Sub auspiciis Regis“ doktoravató ünnepélyére névre szóló jegyeket bocsájt ki. Azok, akik az ünnepélyen megjelenni kívánnak, ebbeli igényüket az egyetem rektori hivatalában (Egyetemi könyvtár épülete) legkésőbb e hó 30-án vasárnap déli 12 óráig bejelenthetik. Elkésztetlen jelentkezők részére ülőhelyek nem biztosíthatók.

— **Az unitárius templomban** az országos gyermekvédő liga céljaira leendő templomi gyermeknap gyűjtés a közelebbi vasárnapon, folyó hó 30-án, a délelőtti istentisztelet alkalmával tartatik meg, melyre ezuton is felhívja a gyűlekezet tagjainak szives figyelmét a lelkeszi hivatal.

— **Pályázat ajtóveretek szállítására.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy a honvédelmi minisztérium kilincshivatala a hadicélokra igénybe vett ajtóvereteket pótló kilincsek és pajzsok szállítására pályázatot hirdet.

— **Unitárius templom Brassóban.** A szászok Brassóban az unitáriusokkal szemben nem valami gavallérosan jártak el. Mint ugyanis Brassóból jelentik, tegnap közgyűlése volt a városnak, amelyen előfordult az unitáriusok kérése templomhely iránt. Szele Béla, Györi Imre bizottsági tagok hiába pártolták az unitáriusok kérését, a közgyűlés szász többsége az állandó választmány javaslatát fogadta el, amely szerint Brassó város kész az unitárius egyházat méltányos vételár ellenében támogatni, de elhalasztást ajánl, míg a beterveztett, de helyesnek nem talált építési vázlatok helyett az egyház a megadandó feltételeknek mindenben megfelelő terveket be nem terjeszt.

— **A Nőtisztviselők Orsz. Egyesülete** Kolozsvári Csoportja felkérésére Glücklich Vilma, a budapesti országos nőmozgalom kiváló harcosa, vasárnap d. u. 5 órakor a függetlenségi pártkör helyiségében, Deák Ferenc-utca 11. sz. előadást tart a nőmozgalom jelentőségéről és fontosságáról. Vendégeket szivesen látnak.

LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressztudósításai.

Zavarok Oroszországban.

Budapest, szept. 28.

A Matin nak jelentik Pétervárról, hogy a munkástanács Kerenszki ellenes csoportja mindent elkövet, hogy Kornilovot ismét **nyeregbe segítse**, Kerenszkit pedig **hazaárulás vádjá alatt letartóztassa.**

Válság a francia hadseregben.

Budapest, szept. 28.

Hágából jelentik: A francia hadvezetőségben súlyos válság tört ki. Foch vezérkari főnök és Petain főparancsnok között vélemény eltérés támadt a hadvezetés egyik fontos kérdésében. Foch Flandriában, Petain Verdunnél akarja a német front áttörését végrehajtani.

Az oroszok szélső pártja be akarja fejezni a háborút.

Budapest, szept. 28.

Bécsből jelentik, hogy pétervári hírek szerint a szélső pártok befolyása folyton növekszik. Kinyilatkoztatták, hogy mihelyt kormányra jutnak, első dolguk a háboru befejezése lesz.

Az orosz kultuszminiszter lemondott.

Budapest, szept. 28.

Pétervárról jelentik, hogy Karpachov, az orosz kultuszminiszter lemondott, mert a szocialisták befolyását a kormányra hatalmasnak mondja és mert koalíciós kabinet alakítása aligha remélhető.

Milano parancsnokát megölték.

Budapest, szept. 28.

Baselből jelentik, hogy Albieri tábornokot, Milano parancsnokát titokzatos módon megölték.

Zavargások Turinban.

Budapest, szept. 28.

Baselből jelentik, hogy Turinban zavargás tört ki. A tömeg kifosztott és felgyújtott egy templomot és kolostort, amelyek élelmiszerekkel voltak tele.

Vázsonyi nyilatkozata a választói jogról.

Budapest, szept. 28.

Vázsonyi igazságügyminiszter kijelentette, hogy választójogi tervezete a legmesszebbmenő radikális reformok hivatát is ki fogja elégíteni. A választók száma meg fogja haladni a három milliót. A nők értelmi cenzus alapján szintén választók lesznek. A tervezet szerint háromszázezer nő választó lesz.

Nem szabad kivinni Ausztriába.

Budapest, szept. 28.

Serényi gróf kereskedelmi miniszternek ma megjelent egy rendelete, amely szerint megtiltja minden ócska és új szövetnek, szőrmének, takaróknak, férfi és gyermekruháknak, mindennemű selyemszövetnek, vagy ezekből készült áruknak, a pamutnak, a lennek, szalagoknak, alsó- és felső ruházati cikkeknek, kötött, szövött áruknak, mindenféle kalapoknak **Ausztriába való kivitelét.**

A háboru ellen.

Budapest, szept. 28.

Genfből jelentik: A Corriere della Sera azzal a leleplezéssel áll elő teljesen jól értesült helyről szerzett információ alapján, hogy a háboruellenes propagandának Olaszországban a magasabb társadalmi körökben is nagy számmal vannak hívei. A lap azt mondja, hogy arisztokrata hölgyek vakmerő módon terjesztik háboruellenes eszméiket a katonák és munkások között és hogy a magasabb körökben bünsö célzatu összejöveteleket tartanak, ami ellen a kormánynak végre erélyesen kellene fellépni.

Olahország már eddig egy millió embert veszített.

Budapest, szept. 28.

Genfből jelentik: A Temps jelenti: Basilescu román képviselő felhívást intézett Oroszország lakosságához és ebben sötét színekkel festi Románia állapotait. Elmondja, hogy a szerencsétlen ország a háboruban már eddig is **egy millió embert veszített** és ha Oroszország nem nyújt gyors segítséget, akkor a Moldvánál még az eddigieknél is súlyosabb veszteségek várnak a román nemzetre.

Nincs elég élelem Angliában.

Budapest, szept. 28.

Hágából jelentik: A Daily Express közli tudósítójának beszélgetését az angol közéletminiszeri hivatal új elnökével, aki kijelentette, hogy a rendelkezésre álló hajók száma nem elégséges a szövetségesek szükségletének fedezésére még akkor sem, ha a német búvárhajók nem sülyesztenének el több hajóteret, mint most. Az önkéntes takarékosság nem lesz elég ahhoz, hogy feleslegessé tegye a kényszeradagolást — mondotta a közéletminiszeri hivatal elnöke.

Negyven nemzetiség kongresszusa Kievdn.

Budapest, szept. 28.

Hágából jelentik: A Times írja, hogy Kievdn ezidőszent kongresszus ülészik, amely a Oroszországból 10 nemzetiség részvét. Legnagyobb számban vannak a távolok, a georgiaiak, a litvánok és a kozákok.

Színház.

Téli Színház.

Pénteken:	Ó Teréz! (Operette-ujdonság először. Kezdeté 7 órákor. Bérletszűnet VIII. sz. D.)
Szombaton:	D. u.: Királynőm, meghalok érted! (Ujdonság 8-adszor. Mérsékelt helyárrakkal.)
Szombaton:	Este: Ó Teréz! (Másodsor. Kezdeté 7 órákor. Bérlet 17. sz. A.)
Vasárnap:	D. u.: A Cigány. (Mérsékelt helyárrakkal.)
Vasárnap:	Este: Ó Teréz! (Harmadsor. Bérlet 18. sz. B.)
Hétfőn:	Három a kis lány. (Kezdeté 7 órákor. Bérlet 19. sz. C.)

Pillangó kisasszony. Tegnap este Baranyai Jolán, színházunk e kiváló énekesnője újra zajos sikert aratott gyönyörű énekével és szép játékaival. A közönségnek igazán művészi élvezetben volt része. Minden ének-számát Baranyai Jolánnak zajos tapssal honorálta. Örvendünk, hogy a budapesti Opera színház még nem szerződött el, mert helye ez idő szerint igazán pótolhatatlan lenne. A kolozsvári Nemzeti színház büszke lehet, hogy Baranyai Jolán itt fejlődött, erősödött és nőtte ki magát olyan énekművészenné, aki bármely Operaháznak méltó tagja lehetne.

Fedák Sári új szerepe. A budapesti Király-színházban a „Sztambul rózsája“ után Bakonyi-Szirmai „Gróf Rinaldó“ című operettje lesz a legközelebbi premiér. A „Gróf Rinaldó“ főszerepét Fedák Sári fogja játszani.

Három a kis lány. Schubert örökszép dallamai hétfőn újból fel fognak csendülni a színházban, mely alkalommal Sugár Jolánnal és Papp Lászlóval a két főszerepben az elmúlt évad páratlan sikert aratott ujdonsága, „Három a kis lány“ fog rendes bérletfolyamban és rendes helyárrak mellett színrekerülni. A jegyek árusítását a pénztár már megkezdte.

Ó Teréz! Holnap, szombaton este másodsor és vasárnap este harmadsor adják Gilbert új operettjét, az „Ó Teréz“-t Aranyosi Nusival a címszerepben.

Délutáni előadások. Holnap, szombaton délután a „Királynőm meghalok érted!“ c. drámai ujdonság van előadásra kitűzve s vasárnap délután a „Cigány“ fog színrekerülni. Mind a két előadást mérsékelt helyárrakkal tartják meg.

A szerencse fia — utoljára. Csontos Gyulával a főszerepben szombaton lesz Drégely Gábor filmesített világhírű színjátéka, a „Szerencse fia“ a Szinkör-mozgóban utoljára látható.

Hypocrites! A meztelen igazság! Nincs ma élő ember Kolozsvárott, a ki ne várná lázas izgalommal és kíváncsisággal a „Hypocrites“ bemutatását, mely a Szinkör-mozgó nézőterét vasárnap, hétfőn és kedden minden bizonynyal zsufolásig meg fogja tölteni.

A Beryll-diadém története — az Egyetem-mozgóban. Holnap, szombaton és vasárnap a Stuart Webbs-sorozat legújabb film-attrakciója, a „Bryll-diadém története“ című 4 részből álló detektiv-drámát fogja az Egyetem-mozgó bemutatni.

A diktátor. Egyenes uton, egyedül. Az Egyetem-mozgó jövő heti műsorának szenzációi közül különösen kiemeljük a hétfőn és kedden bemutatásra kerülő „Diktátor“-t, mely rendkívül izgalmas témáját a kancsuka birodalmából meríti s az „Egyenes uton, egyedül...“ című társadalmi drámai ujdonságot, mely négy szakaszban egy urileány életét és küzdelmeit fogja szemünk elé tárni.

Dolovai nábob leánya. Holnap, szombaton Berky Liliével, Fáy Flórával, Csontos Gyulával, Janovics Jenővel, Ihász Aladárral, Mészáros Alajossal és Berky Katóval a főszerepekben a „Dolovai nábob leánya“ lesz az Urániában látható.

Az „Ellenzék“ panaszkönyve.

Panaszunk van tekintetes Szerkesztő ur! Ma jelentkeztünk többten mint biztosok a városházán a fa és szén összeírására. Azonban olyan elbánásban részesültünk, amely ellen orvoslásért a bírósághoz folyamodunk. Ilyen elbánás még Kutyabagosan sem járja.

S. és társai.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

19890—1917. tan. sz.

Hirdetmény.

A kereskedelmi m. ktr. miniszter 66380—1917. VI. e. sz. rendelete értelmében a Kolozsvár területén található összes tűzifa és szénkészletek a háztulajdonosok (és üzemeltetők) és vállalkozók készletek kivételével összeíratnak.

Az összeíró ivatek f. évi október hó 1-ig számláló biztosok kézbesítik ki a magánháztartások, üzletek, intézmények stb. vezetőinek, kik kötelesek az összeíró ivatek maguk kiállítani s az egyidejűleg házanként kiadott gyűjtőborítékokon az adatok helyességét háztulajdonossal igazoltatni.

Háztulajdonosok tartoznak az egyes magánháztartások, üzletek intézmények stb. összeíró ivatek összegyűjteni, a bevallott adatok helyességéről személyesen meggyőződni s az összeíró ivatek október hó 3—6 ig újólág kiküldendő számláló biztosoknak átadni.

Valótlan adatok beírása két hónapig terjedhető elzárással és 600 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Az összeíró ivatek adatainak valódiságáért a háztulajdonos személyileg is felelős.

Részletes felvilágosítással a számláló biztosok szolgálnak.

Kolozsvár, 1917. szept. 27-én.

Dr. Eszterházy László,
polgármester h.

565 (1—1)

Az ELLENZÉK telefonszáma 9.

Szinkör-mozgó.

Előadások		Előadások	
hétköznapokon:		ünnepek és vasárnap	
Első előadás 6 órákor	6	Első előadás	3
Második „ 7 1/2 „	7	Második „	4
Harmadik „ 8 1/2 „	8	Harmadik „	5
Negyedik „ 9 1/2 „	9	Negyedik „	7
		Ötödik „	8
		Hatodik „	10

Műsor:

Pénteken és szombaton

BCU Cluj / Central University Library Cluj Szerencse fia.

Vasárnap

Hypocrites.

(A meztelen igazság.)

Helyárrak:

Páhelylés	1.50 kor.
Földszinti létes	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.